

# 2022 年度述职述廉述德报告

保卫部应急救援大队 刘玉平

2023 年 3 月 9 日

尊敬的考核组领导、同志们，大家好！

2022 年，本人在保卫部应急救援大队党支部书记兼副队长的岗位上，在保卫部党政的正确领导下，在全体职工的大力支持下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记对甘肃重要讲话和指示精神，狠抓队伍政治、思想、组织、作风、纪律、制度建设及党风廉政建设等工作，较好地完成了全年各项目标任务，现将一年来工作情况述职如下。有不妥之处，请批评指正。

## 一、履行岗位职责、完成年度工作的情况

### （一）强化理论武装，思想政治觉悟进一步提升

坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，严格落实“第一议题”制度，带头学习党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。通过“三会一课”集中学习 28 次，撰写心得体会 4 篇；带头宣讲党的二十大精神 2 次；组织党员收看《党课开讲啦》视频党课 9 场次；在钉钉平台上开展党的二十大精神知识答题活动 2 次，强化了思想自觉、政治自觉和行动自觉。

## （二）强化政治担当，主体责任进一步提升

一年来，始终把主体责任放在心上，扛在肩上，抓在手上。一是严格落实“三会一课”和主题党日活动制度，召开支委会 12 次，党员大会 6 次，党小组会 12 次，主题党日活动 12 次，二是带头履行全面从严治党推进党风廉政建设主体责任，主持召开支委会，专题研究部署党风廉政建设工作 2 次，带头签订“一岗双责”责任书和廉洁自律承诺书。三是开展廉洁警示教育 4 次，廉洁谈话 5 人次，组织党员参观了金川区双湾镇廉政教育基地 1 次。四是严格落实意识形态工作责任制，签订意识形态责任书，全年专题研究部署意识形态工作 2 次，加强对微信、钉钉群等各类网络媒体等阵地管理，严密防范网上意识形态渗透，切实维护意识形态安全。四是开展“四抓两整治”活动，一年来，队伍中无信教、涉黑涉恶等问题。

## （三）夯实基层基础，组织建设进一步提升

一是以《甘肃省国有企业党支部建设标准化手册》和“2215”四要素绩效考评法为标准，加强支部基础建设，做到党支部建设标准化与新媒体技术的充分融合。二是深入开展“双创双争当”党建示范品牌创建活动，强化党建与中心工作深度融合，应急救援大队党支部被集团公司评为 2021—2022 年度红旗党支部。三是加强党员日常教育管理，深入推进党员积分管理、党员践诺承诺、党员责任区、季度党员之星评选活动；四是做好发展党员工作，严把质量关，年内发展党员 1 名，培养入党积

极分子 5 名。

#### （四）强化应急使命，服务保障能力进一步提升

扎实开展党员“小讲堂”、“小讲座”、“导师带徒”、“双培养”等活动，为应急救援提供必要的人才保障；组织技能比武、劳动竞赛、应急演练等活动，为应急救援提供有效的技能保障，全年实施动火现场应急保障 31 次，便民服务 35 次。组织参加国家“应急使命 · 2022”高原高寒地区抗震救灾实战演习、公司矿山井下事故、危险化学品泄漏、高层建筑火灾事故救援专项演练 23 次；在全公司 33 家单位 66 个岗位开展了“全员全岗位消防培训和实操演练”。监督检查日常消防车辆、装备器材的维护保养，为应急救援提供有力的战备保障。

#### （五）持之以恒正风肃纪，作风建设进一步提升

一是深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，开展“纪律作风建设年”活动，带头改进作风，带头廉洁自律。二是开展红色文化教育，重温入党誓词、给党员过政治生日、观看红色电影《跨过鸭绿江》。三是密切联系职工群众，征集意见建议，通过大队信息化平台征集意见建议 21 条，采纳了 9 条。

#### （六）加强群团工作领导，凝聚力进一步提升

扎实开展短平快劳动竞赛和“五小活动”，强化日常技能训练，广泛宣传发动，开展在线练兵答题活动，提升职工素质。加强班组信息化建设。切实关心职工群众实际困难，看望走访有病住院职工 6 人次，为 2 名职工申请了“百万医疗大病”

求助。成立团员青年兴趣小组 7 个，先后组织开展了篮球、乒乓球、羽毛球、书法绘画、短视频制作等项目比赛，增强队伍凝聚力。

## 二、述廉和述德的情况

坚守道德高线。对照党章要求，自觉加强党性修养，坚定理想信念，坚决抵制歪风邪气、弘扬新风正气，保持高尚的道德情操和健康的生活情趣。牢固树立宗旨意识，尽心尽力为职工办实事、办好事、解难事，切实把理想信念转化为自觉行动。

严守纪律红线。工作生活中经常检查自己的一言一行，时刻自警自省自励。严格遵守中央八项规定精神，带头遵守廉洁自律准则，主动接受组织和群众监督，始终把纪律规矩挺在前面。一年来本人没有违规违纪问题。

## 三、工作中存在问题及意见建议

（一）政治理论学习不够深入，学以致用效果不佳。个人自学还需加强。

（二）抓党建的方法不多，思想观念不够新，措施不够有力。

（三）消防、危化品管理相关知识学习不够，还存在短板。

意见建议：

请部里协调解决应急救援大队党建信息化网络的转网工作。

## 四、2023 年工作计划

### （一）加强理论武装，坚定理想信念

深入学习贯彻党的二十大精神，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，旗帜鲜明讲政治，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，

### （二）严格工作制度，狠抓工作落实，提高执行力

严格落实第一议题制度，充分利用“三会一课”、学习强国、甘肃党建等学习平台开展集中学习和自学。不断规范支部组织生活，扎实开展“三抓三促”行动，提高学习力和执行力。努力解决职工反映的问题。

### （三）压实党建责任，提升组织活力

认真贯彻落实公司、保卫部职代会精神，创新工作措施，提升党建信息化管理水平，以“打造应急救援铁军”党建品牌为重点，抓好应急救援服务保障工作，为公司高质量发展保驾护航。

### （四）坚持从严治党，持之以恒推进党风廉政建设

带头严守党的政治纪律和政治规矩，严格落实中央八项规定精神，认真梳理排查廉洁风险点，制定防范措施。加强纪律建设，强化纪律约束，营造风清气正的良好工作环境。